

# 歌剧《红色娘子军》海南演出广受好评

■ 本报记者 尤梦瑜 实习生 吴可丽

“儿女用热血浸染你，风雨厮守到天明，儿女用生命举起你，漫漫长路永相依……”歌剧《红色娘子军》在一曲《殷红的旗》中落下帷幕，容纳1200余名观众的剧场响起热烈的掌声。

7月18日至20日，由中央歌剧院、海南省委宣传部和海南省文联联合出品的大型原创民族歌剧《红色娘子军》在省歌舞剧院上演。在纪念中国人民解放军建军90周年、琼崖纵队

成立90周年之际，歌剧《红色娘子军》以精彩的演出令现场观众赞誉不止。

有观众说“红色娘子军是发生在海南的故事，这是我们的经典，我们的骄傲，我们应当歌颂这种精神。”还有观众说“我看过了《红色娘子军》电影，这次的歌剧版令人耳目一新，起伏的音乐扣人心弦，现场感很强。”

海南中学学生何虹晓经常参加省内外歌唱比赛，她告诉记者：“在家门口欣赏国家级院团的演出，对我来说是一次很好的学习机会，生动的演绎，

让我再次感受到了没有革命先烈们的付出就没有今天的幸福生活。”

观众当中，还有在绿茵场上以刻苦拼搏的行动传承“娘子军”精神的一组特殊观众——琼中女足队员。“我常用‘娘子军’精神来鼓励这些女孩子。”琼中女足主教练肖山说。

14岁的琼中女足队员王靖怡说：“琼花参军那一幕给我留下了深刻印象，她穿上军装那一刻，我仿佛也感受到了她身上的责任与使命。”这个黎族女孩入队4年来没再穿过裙子，队服

与琼花身上的军装一样，赋予了她为海南争光的使命。

从上世纪60年代的电影版到后来的芭蕾舞剧版、京剧版，《红色娘子军》早已成为国人心中的经典。该剧总导演王湖泉说：“这次以歌剧形式来打造，有压力是肯定的。”从前期采风到后期打磨，在央地合作模式下，全体演职人员发扬“娘子军”精神精益求精，最终形成了这部民族歌剧精品。

令人鼓舞的是，今年6月，该剧在国家大剧院上演后获得艺术界高度肯定。

剧中吴琼花扮演者王庆爽17日在琼海参加慰问演出期间，在微博上发布自己在娘子军雕塑前献上花篮的照片，并配文“娘子军回家”。18日演出后她说：“比起2016年初在海口的试验性演出，这次我们准备得更加充分，作品也打磨得更加精良，要为海南观众带来高水准的观赏体验。回到琼海、回到海南舞台上，更让我觉得我们不应忘记，是革命先烈用鲜血才换来今天的幸福生活。”

(本报海口7月19日讯)

## 海南作家符江再出新书《青年成功学》6月问世

本报讯 (记者卫小林)海南作家符江撰写的《青年成功学》，今年6月由中国出版集团现代出版社出版发行。

该书以“讲述成功故事，演绎成功学，传播成功理念，指引成功路径”为宗旨，全面阐述了青年人走向成功的方法，被业界誉为“一部指引青年成功的原创专著，一部中国式青年成功导航图”。全书约30万字，分“青年成功需要健康的成功学”、“青年要正确认识成功”、“青年成功应遵循的规律”、“青年成功所必备的素质”、“青年成功十大方略”、“青年成功必备的理念”6大章节，阐述了青年人最关心的成功问题，对青年成才和成功具有现实指导意义。

符江是海南首位专注于青年励志书籍写作的作家，已出版《打开幸福之门》、《8种要素决定人生成败》等15部。

## 第28届香港书展开幕

新华社香港7月19日电 由香港贸易发展局主办的第28届香港书展19日在香港会展中心开幕，年度主题“旅游”成为吸睛焦点。在本届书展众多参展新书中，旅游书籍大放异彩，拥有大量有关旅游主题的作品。书展还举办旅游系列讲座，引进多个国家的旅游文化作品，让热衷于旅游及旅游文学的读者一饱眼福。

# 琼粤两地美术名家赴琼海革命老区采风

本报嘉积7月19日电 (记者丁平 通讯员冯玉)今天上午，“琼海市庆祝中国人民解放军建军暨纪念‘椰子寨战斗’90周年琼粤艺术家采风创作”，在琼海市嘉积镇椰子寨启

动。琼粤两地41名美术名家欢聚一堂，共商此次赴椰子寨革命老区采风创作事宜。

据了解，本次采风创作活动为期三天，琼粤两地艺术家将到琼海

市嘉积镇椰子寨革命老区进行采风写生创作，还将前往中共琼崖特委第一次扩大会议旧址、王文明烈士故居、布鲁纪念园等地参观学习，收集创作素材。

据悉，本次采风写生创作作品展，将于今年9月分别在海南和广东两地巡展。

本次活动由琼海市委宣传部、海南省美术家协会共同主办。

## 《失恋33天》编剧鲍鲸鲸推新片《闪光少女》今在海南上映

本报海口7月19日讯 (记者卫小林)凭借电影《失恋33天》一举成名的女编剧鲍鲸鲸又出新电影了，记者今天从我省院线获悉，由她编剧的青春片《闪光少女》，将于7月20日在海南各大院线上映。

据介绍，《闪光少女》不像此前的青春片，以谈恋爱、打群架等为卖点，《闪光少女》主要讲述一位高中女生学扬琴并自组民乐队炫酷校园的青春故事，将青春片里应该有的励志和激情进行了较为新颖的诠释。

记者了解到，《闪光少女》的主演也都是几个正值青春年少的银幕新人，包括徐璐、彭昱畅、刘泳希和韩忠羽等，有名的演员比如陈奕迅、闫妮、耿乐等人却只是客串，但影片中的故

事还是很吸引人。尤其是片中的民乐队与西洋乐队的对战，堪称非常有看点的片段。

该片故事发生在一所音乐附中里，学习扬琴的少女陈惊喜欢上了学习钢琴的学长，却遭到对方无情的嘲笑。为了向学长证明民乐并不比西洋乐低级，陈惊决定组建自己的民乐队，在乐队成员共同努力下，终于让大家看到了民乐和西洋乐各有不可替代的魅力。

2011年，该片编剧鲍鲸鲸凭借根据自己小说改编的电影《失恋33天》在内地票房大热而一举成名。2012年，又凭该片斩获了第49届台湾电影金马奖最佳改编剧本奖，成了影坛上炙手可热的名编剧。



《闪光少女》剧照

## 2017年全国青少年举重锦标赛落幕

# 海南小将何岳基包揽3金

本报讯 (记者王黎刚)2017年全国青少年举重锦标赛近日在北京落幕。海南队的何岳基表现出色，包揽了男子52公斤级15岁至17岁组抓举(105公斤)、挺举(120公斤)、总成绩(225公斤)3项冠军。海南女队的

包惠荧在48公斤级14岁以下组比赛中，获得挺举(77公斤)冠军。

作为国家体育总局举摔柔运动管理中心主办的重点赛事，来自国内500多名青少年举重选手参赛。比赛按选手年龄分为18岁至20岁组、15岁至17

岁组和14岁以下组。海南队派出10名运动员参加，其中，3金得主何岳基由白沙举重队选送到省举重队。

海南队的伍思庆在男子52公斤级15岁至17岁组比赛中，以91公斤的成绩获得抓举第3名。王绥前获抓举第7

名、挺举第4名和总成绩第4名。在女子组中，海南女将包惠荧在48公斤级14岁以下组的角逐中以77公斤的成绩获得挺举第一名，以60公斤的成绩获得抓举第2名，以137公斤获得总成绩第2名。

海南选手谭丽微在女子58公斤级14岁以下组中获得抓举第2名、挺举第3名和总成绩第2名。在女子69公斤级18岁至20岁组的比赛中，海南女将同样表现不俗，林小妹获得抓举第4名、挺举第2名、总成绩第3名。

## 海南高球公开赛巡回推广赛(上海站)收杆 3名球手获总决赛入场券

本报海口7月19日讯 (记者王黎刚)经过一轮18洞的角逐，2017年海南高尔夫球公开赛巡回推广赛(上海站)昨天在上海旭宝高尔夫俱乐部收杆。最终，来自韩国的李在然以75杆的成绩与洪婕宁(73杆)分别摘得总杆男、女组冠军。崔光惠打出76杆获男子组亚军。他们3人获得了10月在海南举行的总决赛入场券。

2017年海南高尔夫公开赛巡回推广赛共设6站分站赛，上海旭宝是第二站。获得男子总杆冠亚军及女子总杆冠军的3名球手，将取得2017年海南高尔夫球公开赛暨国际业余高尔夫锦标赛的入场券。2017年海南高尔夫球公开赛的优胜者，有望参加2017年海南公开赛暨欧洲挑战赛的职业——

业余配对赛，与职业高手同场切磋。

海南高尔夫球公开赛由海南省文体厅、国家体育总局小球运动管理中心、中国高尔夫球协会主办，是海南倾力打造的国际性品牌体育赛事。自2009年海南金椰子高尔夫公开赛横空出世，到2014年首届海南公开赛暨美巡中国赛的举办，再到2016年赛事升级为欧巡挑战赛。8年间，海南公开赛已经成为我国高尔夫赛事体系完备、参与人数多、影响力广泛的高尔夫赛事，并形成了职业赛、业余赛、青少年赛、全国巡回推广赛以及配套活动的赛事体系。海南高尔夫球公开赛与“环海南岛国际公路自行车赛”、“环海南岛国际大帆船赛”、“海南(三亚)国际马拉松赛”并称海南四大赛。

图为选手在海南高尔夫球公开赛巡回推广赛(上海站)中开杆。 小李 摄



### 中国女排备战大奖赛香港站比赛

7月19日，中国女排在香港体育馆进行训练，备战21日至23日举行的世界女排大奖赛香港站的比赛。图为姚迪(中)在训练中传球。 新华社发



## 国际排联主席提醒中国女排：捍卫王者荣耀不容易

据新华社北京7月18日电 (记者王镜宇)在此间访问的国际排联主席阿里·格拉萨18日再次对中国女排夺得里约奥运会冠军表示祝贺，同时表示她们要想在新的奥运周期捍卫王者荣耀并非易事。

在他看来，中国女排应该抓住中国女排奥运夺冠的机会，在全国范围内掀起排球热潮。

“之前你们已经拿过两次奥运冠军，但是并没有形成排球热潮。这次你们应该抓住女排夺冠的机会更好地推动排球的普及和发展，同时对男子排球给予支持。”

格拉萨对于不久前聘请了外教的中国男排也很关注。在他看来，洛萨诺是一位优秀教练，中国男排也很有潜力。将来，中国男排需要多跟强队交锋，积累比赛经验。要想入围2020年东京奥运会，不是件容易的事情。

“(亚洲区)有澳大利亚队，有伊朗队，要想出线很困难。如果中国排协愿意，我们可以帮助中国男排与意大利、巴西、俄罗斯、波兰这些强队交锋，积累经验。”

格拉萨去年和今年两度访华，寻找商业合作都是重要的方向。在他看来，中国应该积极申办男、女排

世锦赛和男、女沙排世锦赛。“中国举办了一些赛事，比如世界女排大奖赛总决赛。不过，我觉得中国应该考虑申办下届沙排世锦赛、2022年女排世锦赛，国际排联非常愿意就此展开商讨。”

格拉萨还注意到，中国排球联赛引入了新的推广运营合作伙伴，联赛发展有了新气象。他说，中国的联赛也引入了更专业的推广商，这对联赛的发展很有帮助。中国的人口众多，商机巨大。

格拉萨还希望中国能够更好地推动排球运动在学校里的开展。

## 第二届全国行书作品展将于明年初在三亚开幕 作品征集即日启动

本报海口7月19日讯 (记者尤梦瑜 实习生吴可丽)记者昨天从新闻发布会上获悉，第二届全国行书作品展将于2018年2月在三亚开幕。

据介绍，新闻发布会结束后，中国书协将正式发布征稿启事开始征集作品，征集10月中旬截稿。在面向社会征稿基础上，还将组织动员全国各省区市书法家协会团体投稿。

据悉，主办方将于2017年11月开始评审工作，届时将评选出300件左右作品参加展览。入选作品作者将获得相应证书、奖金等；参展作品还可成为作者日后申请加入中国书协的条件之一。

展览由海南省委宣传部指导，中国书协、海南省文联、海南省文体厅主办，中国文联书法艺术中心、海南省书协、海南祥云雨文化传媒公司承办。

## 《猩球崛起3》北美票房登顶



《猩球崛起3：终极之战》剧照

据新华社电 (记者高山)20世纪福克斯公司发行的新片《猩球崛起3：终极之战》14日在北美开画，周末三天吸金5650万美元，名列北美周末票房榜榜首。

作为《猩球崛起》系列中的第三部，该片继续讲述猿类与人类军队的残酷斗争，并迎来“终极之战”。影片制作成本高达1.5亿美元，先期试映后的口碑也不错，在“烂番茄”网站上的新鲜度目前高达95%，但是首周末票房成绩却低于业内人士普遍预期，也低于2014年《猩球崛起：黎明之战》7260万美元的首周末票房收入。两部影片都由马特·里夫斯执导，《猩球崛起：黎明之战》在全球吸金超过7.1亿美元。

此前，在今年暑期档的一系列好莱坞大片集中，包括《变形金刚5》、《异形：契约》等多部大制作影片的表现均不如前一部，使得好莱坞担心“续集疲劳症”会进一步蔓延。

本周排名第二的是索尼影业发行的《蜘蛛侠：英雄归来》，周末三天吸金4520万美元，上映两周以来在北美共取得2.08亿美元的票房收入。

2017年7月20日 星期四

值班主任：满国微 主编：王黎刚 美编：杨薇

## 省青足赛市县组预赛战报 (南区第8轮)

万宁代表队 3:1 昌江鸿启队

儋州足球队 4:1 白沙闽澳华队

陵水银风科技 4:0 三亚华盛队

五指山队 6:0 乐东青年队

(北区第7轮)

省洋浦工委队 0:2 海口琼山区青年队

琼海共青团队 3:4 文昌一点资讯队

琼中荣丰鼎盛 1:2 屯昌昌腾队

海口海航红色战车 4:1 澄迈雷霆队

定安西盟青年队 2:3 临高足球队

## 亚洲杯U22小组赛战报

中国队 0:0 柬埔寨

## 足协杯第五轮首回合战报

权健 3:1 上港

富力 4:2 恒大

山东 1:3 申花

## 西班牙足协主席因腐败被捕

据新华社马德里7月18日电 (记者谢宇智)西班牙足球界曝出腐败丑闻！西警方18日在一次代号为“苏尔”的反腐行动中，逮捕了西足协主席比拉尔等数人，并搜查了位于马德里拉斯罗萨斯的西足协总部。

据西班牙媒体透露，比拉尔于当天早晨在自己的住所被带走。与他同日被捕的还有他的儿子戈尔卡·比拉尔以及西足协经济部门副主席兼特内里费副主席胡安·帕德隆。据估计，本次行动逮捕人数有10余人，他们涉嫌非法挪用、个人腐败及伪造文件等。

## 马布里加盟北控男篮

据新华社北京7月19日电 (记者汪涌)CBA北京控股篮球俱乐部19日宣布已同马布里正式签约，马布里新赛季将身披北控男篮战袍，转战奥体中心，继续为北京的球队征战。

北控篮球俱乐部表示，在北京首钢男篮决定不与马布里续约后，北控和马布里走到了一起，这样既可以满足马布里在北京继续再打一年球的愿望，又能够给北控这支新赛季招兵买马、志存高远的青年军带来丰富的经验。